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Størrelse 32/34 (36/38 - 40/42 - 44/46 - 48/50 - 52/54)
Opplysningene vedrørende str. 32/34 står for parentesen, 
oplysningene for de større størrelser står i stigende rækkefølge 
og adskilt med en skråstreg inden for parentes. Hvis der kun 
er angivet ét nummer, gælder det for alle størrelser. Det er en 
fordele at læse hele opskriften igennem først, og sætte kryds 
ved den valgte størrelse.
Modellen har en samlet længde på 65 (65 - 67 - 69 - 71 - 73) cm 
og en brystoverbredde på 32 cm ved 80 cm brystomkreds (32 
cm ved 88 cm brystomkreds - 28 cm ved 96 cm brystomkreds -  
28 cm ved 104 cm brystomkreds - 24 cm ved 116 cm brystomkreds -  
24 cm ved 128 cm brystomkreds) 

MATERIALE
Lana Grossa CASHMERE 16 FINE
80 % ren ny uld merino, 10 % polyamid, 10 % kashmir
Løbelængde: ca. 320 m / 50 g
• 300 (300 - 350 - 350 - 400 - 400) g musling (farve 36)
• Pinde nr. 5 og 5,5
• Rundpind nr. 5,0 / 60 cm

MØNSTERFORKLARINGER
Glat: Strik ret på rets-p, strik vrang på vrangs-p.
Drejet kantmønster: 
Rets-p: Strik skiftevis 1 drejet ret og 1 vrang.
Vrangs-p: Strik skiftevis 1 ret og 1 drejet vrang.
Dobbelt kant-m (halsudskæring):
Rets-p: Begyndelsen af p: Strik 1 ret, tag 1 m løs af vrang med 
tråden bag arb.
Slutningen af p: Tag næst sidste m løs af vrang med tråden 
bag arb, strik sidste m ret.
Vrangs-p: begyndelsen af p: tag 1 m løs af vrang med tråden 
foran arb, strik 1 m vrang.
Slutningen af p: Strik næst sidste m vrang, tag sidste m løs af 
vrang med tråden foran arb.
Kædekant: Tag første m løs af vrang på hver p med tråden 
foran m, strik sidste m ret på hver p. 
Om inget annat er angivet, strik alle kant-m som kædekant.

STRIKKEFASTHED
22 m og 32 p glat på pinde nr. 5,5 = 10 x 10 cm

OPSKRIFT
Ryg: Slå 126 (134 - 138 - 146 - 154 - 162) m op på pinde nr. 5,0, 
og strik 25 (25 – 25 – 26 – 27 – 28) cm i drejet kantmønster. Be-
gynde med 1 vrangs-p og med 1 ret efter kantm. 
Skift derefter til pinde nr. 5,5 og strik i glat. Når arbejdet måler 
65 (65 – 67 – 69 – 71 - 73) cm, luk alle m.
Forstykke: Slå 126 (134 - 138 - 146 - 154 - 162) m op på pinde nr. 
5,0, og strik i drejet kantmønster. Begynde med 1 vrangs-p og 
med 1 ret efter kantm. 
Når arbejdet måler 15 cm, i en rets-p, strik første lomme som 
følger*: kantm, 12 (14 - 16 – 19 – 23 – 25) m ifølge mønster, strik 
de følgende 23 m vrang. Strik derefter over disse 23 m: 13 cm 
(41 p) i glat, 1 rets-p vrang, 9 cm (27 p) i glat, 4 cm (14 p) i dre-
jet kantmønster (kantmønsteret skal fortsætte som før). Strik nu 
de 23 m og videre over forstykket i drejet kantmønster til 36 
(38 – 40 – 43 – 47 – 49) m foran slutningen af p.och strik andre 
lomme på samme måde over de følgende 23 m, og afslute 
derefter p. Strik videre rakt op til arbejdet måler 25 (25 – 25 – 26 
– 27 – 28) cm, skift til pinde nr. 5,5 og strik videre i glat.
Når arbejdet måler 55 (55 – 57 – 59 – 60 - 62) cm, luk de mid-
terste 12 (12 – 16 – 16 – 18 – 18) m til hals og strik færdig begge
sider separat. Luk 4 m 1 gang, 3 m 2 gange m, 2 m 1 gang og 1
m 4 gange på halsudskæringen på hveranden p til afrunding
= 41 (45 – 45 – 49 – 52 - 56) m. Når arbejdet måler 65 (65 – 67 –
69 – 71 - 73) cm, luk alle m.
Ærmer: Slå 66 (66 - 70 - 72 - 80 - 88) m op på pinde nr. 5,0, og
strik 15 cm i drejet kantmønster. Begynde med 1 vrangs-p. Skift
derefter til pinde nr. 5,5 og strik i glat.
Samtidig efter 23 p (7 cm) i drejet kantmønster, begynde med
ærmeskråningerne: tag 1 m ud 20 gange på hver side på hver
6. p = 106 (106 – 110 – 112 – 120 – 128) m.
Når arbejdet måler 45 (45 – 46 – 46 – 48 - 48) cm, luk alle m.
Afslutning: Spænd arbejdet ud efter målene, fugt det let og 
lad det tørre. 
Sy skuldersømmene. Læg ryg  og forstykkerne på hinanden så  
kantmønsterets kanter er lige oven på hinanden. Sy side-søm-
mene op til ærmegaben ifølge skitsen. Sy ærmesømmene og 
sy i ærmerne. Sy sammen lommernes åbne kanter.
Strik op 117 (117 – 121 – 121 – 127 – 127) m fra halsen på rund-
pind nr. 5,0 til halsudskæring. Begynde og slutte midt foran og 
strik op første og sidste m i samme m. Ikke slut m til en ring. Strik 
1 vrangs-p ret og strik derefter 4 cm i drejet kantmønster med 
dobbel kantm. Luk derefter alle m.

*Tip :
Strik m til lommeposen på en separat pind.
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st = strik
m = maske
r = ret/e maske/masker
vr = vrang/e maske/masker
kantm = kantmaske/masker
p = pind/pinde

rets-p = retside-pind
vrangs-p = vrangside-pind
omg = omgang
ve = venstre
hø = højre
MS = mønstersats/rapport

luftm = luftmaske
km = kædemaske
fastm = fastmaske
stm = stangmaske
hstm = halv stangmaske
dstm = dobbelt stangmaske

FORKORTELSER

Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, 
der er angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm på prøven (= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde 
og er der flere masker på 10 cm på prøven (= for stramt), skal der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde. 
Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er 
den, der benyttes i opskriften. Ligeledes er strikkefastheden, der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. 
For at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes en prøve i modellens mønster og med den strikkefasthed, 
der er opgivet i opskriften.

STRIKKEFASTHED


